

两次转移 两地征战

# 汝医“检验人”王向阳圆满完成检测任务

### 两次转移 两地征战

8月20日上午，市人民医院医疗健康服务集团总院检验师王向阳，结束了31天的异地核酸检测支援任务，平安回到自己的工作岗位。

8月22日上午，集团总院领导一行专门来到检验科看望凯旋的王向阳，暖心的话语和鲜花、掌声让他感受到了回家的温暖。

7月中旬，河南舞钢突发新冠病毒感染疫情，该地启动应急响应预案，按照“应检尽检、愿检尽检”的原则，在全市范围内分批有序开展核酸检测工作。

7月16日，应省卫健委的要求，汝州市人民医院医疗健康服务集团总院检验科医师王向阳主动请战。

“王向阳，今年28岁，医学检验专业，本科学历，从事分子生物技术实验室操作工作4年，第一批PCR实验室团队成员，热心公益，乐于奉献，吃苦耐劳。”这是集团总院给上级上报名单时的一个简介描述，可见这个大家庭对王向阳评价颇高。

“一定克服困难，倾尽全力完成本次任务，为国家出力，为医院争光。”虽然年轻但已经经历数次大规模核酸检测工作的王向阳坚定地说道。

抵达舞钢当晚，王向阳立即投入战斗，从试剂配制到核酸提取，从扩增上机到报告解读，处处都有他的身影。穿着三级个人防护服，在闷不透气的负压环境中长时间高强度的工作，他从未在意过身体上的不适，总是全神贯注保证自己的工作没有差错。

每个检测板96个孔，一排排间隔只有1毫米加样孔，要确保精准，注意力必须高度集中。“快一点、稳一点、再快一点！”在负压实验室的机器轰鸣声中，王向阳默默在心里为自己加油打气。

时间紧任务重，除了收集外运送来的标本、上架、分杯、提取、点样等实验操作，由于人手不足，7人被分成两组，实行24小时三班倒不间断轮班制，每组都是上8小时休8小时的轮转，每隔一天就必须像陀螺一般连续上16个小时的班，工作强度巨大。王向阳深知身上的责任和使命，为了提高检测效率，每次上岗前他尽量不喝水，有时工作起来甚至会忘记了时间，一顿饭一拉就是一天。

在舞钢市人民医院核酸检测基地战斗的10天时间里，王向阳每天在实验室里一次就要分拣数万标本，每次忙到凌晨4点时，放试剂板的手都在发抖，王向阳和战友们都“互

嘲”几句后相视大笑。

经过10天的日夜奋战，7月26日舞钢市疫情清零全市解封。王向阳和他的团队做到了意外事件零发生、实验室零污染、人员零感染，顺利完成了19余万管的核酸检测任务。

### 驰援两地 只因责任

“商丘市民权县暴发疫情，需立即前往支援核酸检测……”王向阳再次接到命令后，于7月27日早上6时，从舞钢转战商丘市民权县支援核酸检验工作。

王向阳所在的检测团队除了负责民权县王庄寨镇全部的核酸检测，还要做其他高风险区的标本。由于王庄寨镇没有核酸检测实验室，检测团队的队员们每天只能在检测车里工作。

狭小的空间、炎热的高温，巨大的样本量使他们只要进入检验车，就要连轴转10个小时甚至更长时间。工作中，王向阳面对长时间的工作负荷，即使疲惫也极力克服，甚至不敢多吃饭多喝水，所有的一切只为快速显示核酸报告结果。

实在累了，就在椅子上原地稍作休息，嗓音沙哑了，眼睛熬红了，但仍然手眼不停……这就是王向阳的工作常态。“我们只是换了一个地方工作，大家在一起心往一处使，都不觉得累！”在经过多轮的全员核酸检测后，王向

阳他们终于迎来了曙光，“民权日新增为零！”这是王向阳所在的核酸检测团队22天以来，听到的最令人高兴的好消息。

### 舍小家 只为保大家平安

王向阳有一个幸福的家庭，夫妻俩育有一子，不满6个月。此次逆行出征，来不及与睡梦中的孩子、父母告别，便立即收拾行囊，迅速集结。“虽然很担心、很舍不得，但是我们会全力支持他！”他的妻子说道。

由于工作繁忙，日夜奋战的王向阳很久未与家里联系。一日，一个视频电话响起，电话里只是短短的几句话“我现在在医院”“我有点忙”“我挺好，放心吧”。而他的妻子却捕捉到王向阳脸上口罩的压痕，采访中，提起王向阳，他的妻子说道：“他平时总是报喜不报忧，从来不会说累，看到他这样，我真的很心疼……”

王向阳离家时，孩子还不满6个月。记者采访他时，他动情地说：“现在孩子已经会坐了，勉强也能爬了，见了我也不认识我了，看见我就哭！”

接着，王向阳话锋一转说：“舍小家是为了保大家平安，值了！”

融媒体中心记者 郭莹战  
通讯员 王婉璐



正在检测车中与队员们一起忙碌的王向阳

## 张亚芳：温暖可亲的「护士姐姐」



张亚芳(右一)正在为患儿家属及陪护讲解幼儿护理

“我爱孩子，爱护理事业”“多点耐心，和家属换位思考”。这是市人民医院医疗健康服务集团总院南院区儿科责任护士张亚芳平常说得最多的话。十几年来，她用实际行动诠释着服务儿科的初心，温柔而坚定地实践着儿科临床护理的责任与担当。

“只要是亚芳姐在科室，我们就很安心！”在集团总院南院区，儿科的医生、护士们最喜欢用“踏实”“沉稳”护士形容张亚芳。

在张亚芳的眼里，每名患儿都是一个可爱的小天使。她用真诚和耐心认真对待每一名患儿。面对患儿及家属，她习惯换位思考，尊重病人，关心病人。工作之余，她还经常看一些幼儿喜欢的书籍和动画片，以便为患儿治疗时，与患儿有共同的话题交流，有了共同语言就可以减轻他们的恐惧感，取得孩子的信任，让他们更好地配合治疗。

“你只有多研究真正有用的技巧与知识，然后手把手地教给患儿家属们，他们才能在日常生活中用得上，关键时刻还能救命！要不断提高自己的专业知识，才能做好护理工作，才能给医生更专业地诊疗支持！”张亚芳是这样说的，也是这样做的。在科室，她积极组织科室患儿家属及陪护进行健康宣教科普；在医院，她积极去外科、骨科等多个科室，为医务人员科普海姆立克急救培训。

张亚芳担任科室带教工作时，针对学员们初次面对患者时的胆怯和专业上的疑惑，张亚芳总是以身作则，手把手传授自己的经验。“别怕！我当初也是这样一步一步走过来的，一定要勇敢

的尝试，实践才是最好的老师！”她不叫苦、不畏难，一步步认真培养年轻护士。在张亚芳的带教下，实习生们个个专业理论技术过硬，打破自己的心里畏惧，能够独立在科室完成工作，与医生们配合良好，树立了自信心。

“亚芳姐每天早晨总是比我们先到，为我们做工作前的准备，工作中对我们也是充满信心、事无巨细，很幸运遇到她当我的带教老师，教我各种知识，为我以后的工作打下坚实基础，我以后要以亚芳姐为榜样，成为像她一样优秀的医务工作者。”在实习护士们的眼里，张亚芳是一个好榜样。

“我的孩子是第一次住院，看他那么难受，我心里干着急，就比较烦躁。科室护士张亚芳看出了我的焦虑，主动过来与我沟通，为我宽心，在她的指导下，我心里确实放松多了……”患儿家属对张亚芳暖心的行为深受感动，特地写下感谢信以表达自己的感谢之情。

“张护士，你真有耐心，又细心，技术又好，我们就愿意找你打针，你昨天休息，孩子还找你来看。今天你上班了，她可高兴了。”每当听到家长们这样的话，张亚芳心里总是暖暖的，那一刻她觉得所有的辛苦和付出都是值得的。

融媒体中心记者 郭莹战  
通讯员 焦若莹

## 王伟涛：驰援舞钢、民权的“逆行者”凯旋

7月17日，市第一医疗健康服务集团总院检验科王伟涛白衣执甲、逆行出征；8月17日，顺利完成任务、平安凯旋。8月22日，在经过为期一周的居家隔离后，回到工作岗位。出征的31个日日夜夜，见证了这位临危不惧、辛勤付出，驰援舞钢、民权的最美“逆行者”。

7月中旬，舞钢市新冠肺炎疫情防控形势严峻，省卫健委第一时间发出疫情防控集结号，平顶山市各医院闻令而动，迅速响应，立即成立了支援舞钢核酸检测队。7月16日晚，王伟涛接到通知，于次日上午赶赴舞钢，支援核酸检测。

到达舞钢后，王伟涛将随身行李放置酒店后，就第一时间开始核酸检测队的工作。7月酷暑，实验室内他身穿防护服，戴着口罩、面屏和手套，不一会防护服内便汗如雨下、衣服湿透，双手也被手套捂得发白。但即使是在酷暑、负压的条件下，他也从未有丝毫犹豫，拧盖、加样、上机……每天重复上万次，每个步骤都严格遵守标准流程、规范操作，和支援队战友们争分夺秒完成每天2万余管的检测任务。为了保质、保量、高效地完成检测任务，王伟涛和战友们每天在医院轮

流吃饭、休息，实验室、宿舍两点一线的生活轨迹和夜灯下战友们战“疫”的身影，成为抗疫路上最美的风景。

经过10天的日夜奋战，7月26日，舞钢市终于迎来了胜利的曙光，疫情清零全市解封。正当支援队队员们沉浸在胜利的喜悦中时，商丘市民权县暴发疫情，省卫健委紧急通知要求平顶山市派出两个检测队到民权县支援核酸检测。

由于时间紧任务重，得到消息后王伟涛第一时间向检验科执行主任路红斌反映，得到回复后，他于27日上午从平顶山高速公路直接出发，转战商丘市民权县支援核酸检测。

在前往民权县的路上，支援队就提前划分作战地，准备分区作战，王伟涛负责的是民权县王庄寨镇的核酸检测工作。抵达王庄寨镇后，他第一时间将检测舱安置就绪，并根据每个队员的工作经验，进行了初步分工，但由于当地疫情形势复杂严峻，物资直到深夜才准备完毕。面对新的环境，队友们毫不畏惧、互相打气，做好随时迎战的准备。

王伟涛所在的支援小队除了负责王庄寨镇全部的核酸检测，还要做其他高风险区的标本。由于王庄寨镇没有核酸检测试

验室，支援小队的队员们每天只能在检测车里工作。检测车里不仅温度高，检测设备也比实验室少，在实验室里6小时就能完成的标本量，在检测车里却需要12小时，有时外加送检的其他高风险区标本，他们从上午8点开始工作，直至次日凌晨5点才能将所有的标本全部检测完。

检测车内，他们的衣服从未干过，但即使是在这样的环境下，支援小队里没有一个人叫苦叫累。在经过十几轮的全员核酸检测后，王伟涛他们终于迎来了曙光，“民权日新增为零。”这是他和队友们半个多月以来，听到的最令人高兴的好消息。

“出征是光荣的，我作为一名检验科的医务工作者更深知责任的重大。”回想起出征的日日夜夜，王伟涛感动地说：“在支援的日子里，医院领导多次连线慰问与关怀，还专程到我家进行走访慰问，解决我的后顾之忧，让我安心完成支援任务。院党委对我的信任和关怀我时时牢记，我也将持续发扬抗疫精神，为疫情防控献出自己的一份力量。”

融媒体中心记者 李晓伟  
通讯员 王文璐



检测中的王伟涛